

الفضل

رَبُّ الْقَضَلِ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَنَ شَاءَ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

جمہرہ شنبہ روزنامہ

نی پورہ ایسٹن پانی (سابقہ)
انڈیا

۲۰ جمادی الثانی ۱۳۸۱ھ

شرح جلد
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۸
خطیبہ نمبر ۵

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تاہ طلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانہ احمد صاحب
۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو وقت پہلے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے
فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت
اچھی ہے۔

جلد ۱۵/۱۱ فتح ہفتہ ۱۳۰۰ ۹ دسمبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۸۵

تونس اور فرانس کے درمیان تنازعہ کو متعلق ابتدائی بات چیت شروع ہو گئی

بزرگمہ کے بحری اڈہ کے علاوہ سفارتی تعلقات بحال کرنے کے سوال پر بھی غور ہو گا

پیرس ۸ دسمبر۔ تونس اور فرانس کے درمیان بزرگمہ کے بحری اڈہ اور سن دوسرٹ امور کے بارہ میں تنازعہ چل رہا ہے۔ ان کے متعلق کل دونوں ملکوں کے سفیروں کے درمیان ابتدائی بات چیت شروع ہو گئی۔ تونسوی سفیر کی قیادت کوئٹہ کے وزیر خارجہ کر رہے ہیں۔ دونوں ممالک کے درمیان پہلی ملاقات تھی۔ جو تقریباً ۸ منٹ تک جاری رہی۔ خیال ہے ان مذاکرات میں سفارتی تعلقات بحال کرنے کا سوال بھی زیر غور آئے گا۔ بزرگمہ میں فرانسیسی نظام کے خلاف احتجاج کے طور پر گزشتہ جولائی میں تونس نے فرانس سے اپنے سفارتی تعلقات منقطع کر لئے تھے۔ خیال ہے گفتگو ابھی کئی روز تک جاری رہے گی۔

گوا کی طرف مزید بھارتی فوج کی لڑائی۔ فضائیہ کو تیار رہنے کا حکم

بھارتی حکومت فرجی کارروائی کیلئے یہاں تین تلاش کر رہی ہے۔ وزیر خارجہ پٹیل نئی دہلی ۸ دسمبر۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے کل کو سماجی اعلان کیا کہ بھارت گوا کی موجودہ صورت حال کسی طرح برداشت نہیں کر سکتا۔ اور وہ ہر قسم کے جنگی حالات کا مقابلہ کرنے کی تیار رہی کر رہا ہے۔ بھارتی وزیر دفاع مشرا کوشا مین نے بتایا کہ بھارتی ہوائی فوج کو فزوری کارروائی کے لئے تیار رہنے کا حکم دے دیا گیا ہے۔ مشرا کوشا مین نے کہا کہ گوا میں ہر قسم کے حالات کے پیش آئے گا۔ امکان ہے ان حالات کے پیش نظر کچھ فوج کو گوا کی سرحد کی طرف بھیجا گیا ہے۔ اور مزید فوج بھیجی جا رہی ہے آپ نے کہا اگر پٹیل نے فوجیں اس قسم کی کارروائی کی جیسی کہ گنگا میں کی گئی ہے تو اس کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی۔ جیسی کہ کاننگ کے خلاف کی جا رہی ہے۔ دریں اثناء پٹیل کے وزیر خارجہ ڈاکٹر ابرو فرانس کو خراج تحسین دلائے اور ان کے سفیر کو پیش میں الزام عائد کیا ہے کہ بھارت گوا پر فوج کشی کے لئے ہمانہ تلاش کر رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ بھارت نے پٹیل کے خلاف جواز امانت عائد کئے ہیں وہ بالکل غلط اور بے بنیاد ہیں۔ ان کا مقصد صرف یہ ہے کہ کشمیر کی بڑھائی جائے اور نالاک صورت حال کی آرزو ہے کہ گوا پر حملہ کر دیا جائے۔ آپ نے کہا کہ بھارت نے گوا کی سرحد پر فوجی کارروائی شروع کر رکھی ہیں انکا کوئی جواز نہیں ہے۔

چینی سفیر کی وزیر خارجہ سے ملاقات

راولپنڈی ۸ دسمبر۔ پاکستان میں چین کے سفیر شنگ ٹانگ کوونے کی وزیر خارجہ مشرا کوشا سے ملاقات کی۔ جو ۸ منٹ تک جاری رہی۔ چینی سفیر مختصر دورے پر راولپنڈی آئے ہوئے ہیں۔ دونوں ممالک کی ملاقات کے بارے میں سرکاری طور پر کچھ نہیں بتایا گیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ چینی سفیر نے پہلے ہی ان امور میں صدر ایوب سے ایک گھنٹہ ملاقات کی تھی۔

حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب تقی پوری کی علالت

۸ دسمبر۔ حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب تقی پوری گزشتہ کئی روز سے بیمار ہیں۔ حوصف کی بہت کمزوری ہے۔ اجاب حاجت آپ کی شفقتے کامل و قابل کئے دعا فرمائیں۔

اجاب جماعت خاص توجہ اورد التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقل عطا فرمائے

امین اللہم امین

پاکستان کے بارے میں ڈی میل کا خاص ایڈیشن

راولپنڈی ۸ دسمبر۔ برطانیہ کا بااثر اخبار "ڈی میل" پاکستان کے بارے میں اپنی اشاعت خاص میں صدر ایوب خاں کا ایک مضمون شائع کر رہا ہے۔ ڈی میل کا یہ خاص ایڈیشن پاکستان کی اقتصادی ترقی اور پاکستان میں سرمایہ کاری کے مواقع کے بارے میں ہو گا۔ اور ۸ جنوری ۱۹۶۱ء کو شائع عام پائے گا۔ ڈی میل کا نمبر خصوصی برائے دولت مشترکہ ممبرس اردن براؤن آج کل پاکستان کا دورہ کر رہے ہیں۔ کل صبح انہوں نے صدر ایوب سے ملاقات کی تھی معلوم ہوا ہے کہ صدر ایوب خاں نے خاص ایڈیشن کے لئے مضمون لکھ کر دینے کا وعدہ کیا ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے بون دوسرے ممالک اصحاب نے بھی مضمون دینے کا وعدہ کیا ہے۔

درخواست دعا

میرے والد محترم جہوری عبدالرحمن صاحب بی۔ اے۔ بی۔ ٹی سیکرٹری اسٹری تعلیم الاسلام ہائی سکول روہ۔ امروہہ کے لئے صبح کو نوحی اچانک بیمار ہو گئے۔ یہ بیوشی طاری ہو گئی۔ چند گھنٹوں کے بعد خدا کے فضل سے طبیعت سنبھل گئی۔ کمزوری بہت ہے۔ تاقین کرام و بزرگان سلسلہ درد دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفقتے کامل عطا فرمائے۔ امین سعید احمد

روزنامہ الفضل ریلوے

موضوع ۹ دسمبر ۱۹۶۶ء

اسلام اور حکومت کی وفاداری

مولانا عبدالمجید آبادی اپنے اخبار "صلوات حیدریہ" میں بجز مسلمانوں میں سچی سچائی کے زیر عنوان ایک نوٹ من فرماتے ہیں۔

"سچا مسلمان آج کوئی ایسا ہے جو خوداری جرموں میں شرعی سزاؤں کا اجراء دل سے نہیں چاہتا، اور کسی کو اس کی ذلی آرزو نہیں ہے لیکن اگر کوئی اس جذبہ کے ماتحت ہندوستان میں ہرجور کا ہاتھ کاٹنا شروع کر دے۔ یا جس کی کج حرام کاری کا مرتکب پائے۔ اسے بے اختیار کشتار کرنے لگے جائے۔ یا جس کی کسی کو رسول پر حق کی شان میں بے ادبی اور گستاخی کرتا ہوا دیکھے۔ اسے بے محنت قتل کر دے۔ تو اس سے بڑھ کر بے عقل اور اسلام کا نادان دوست بھی اور کون ہوگا؟ یہ دیندار ہی ہوتی یا دین کے ساتھ الٹی دیکھی ان تمام احکام کے اجراء و نفاذ کے لئے کئی اور کڑی ذریعہ شرطیں ہیں۔ حکومت تمام اسلامی ہونا چاہئے۔ قانون ہر چیز میں دین و سنت رسول کا چلن چاہئے۔ دعوے کا حق شریعت کی عدالت میں پیش ہونے لگے گا ہی ہوت۔ صفائی، بروج وغیرہ ہر چیز شرعی معیار کے مطابق ہونی چاہئے۔ جب تک جاکر نہ کہ اس کے قبل یا اس کے اخیر یہ خواب ایک حقیقت بن سکے گا۔ اور جب یہ شرطیں اور قیدیں اندونیشیا، پاکستان، مصر، شام، عراق وغیرہ مسلم ملکوں میں نافذ ہوں۔ تو ایسے ملک میں اس کا تصور بھی نہیں کیا جاسکتا۔ جو سر سے مسلم ہی نہ ہو"

اسی نوٹ میں آگے لکھتے ہیں۔
"اس سبب سے یہ حقیقت کو سامنے رکھ کر آگے چلیں۔ اسلامی حکومت، شرعی حکومت، یا خدائی حکومت کون مسلمان ایسا ہے جو دل سے نہیں چاہتا؟ کس مسلمان کے دل میں حکومت الہی یا خدائیت بلا تشوہ کے ملو طریق کی حکومت کی طلب ترویج یا آرزو نہیں ہے؟ کون مسلمان ایسا ہے جس کے ایمان میں یہ داخل نہیں کہ خزان روحانی اور اقتدار انسان کو نہیں۔ صرف خداوند کے لئے حاصل ہے۔ لیکن ہم سب سے کہاں لازم آجاتا ہے۔ اور کون مسلمان ایسا ہے جس کی طرف آ رہی ہے کہ مسلمان جو سچی بھی حکومت کے ماتحت ان کے ساتھ رہ رہا ہے۔ اور جس کے قانون کو وہ تسلیم کرتے ہوئے ہے۔ اس کے خلاف و سازشیں کرتا رہے گا۔ اور اس کے خلاف

انگریز کی طاقت قائم ہو سکی تھی۔ اگر وہ روہتہ مسلمانوں سے مسلمان اہل علم حضرات کی روش کو مسلمانوں کی تباہی کا سبب سمجھتا۔ اور انگریزوں سے صلح کی باتیں کی۔ ان میں دنیاوی لحاظ سے ہر سید احمدیہ جو کوشش کی وہ نری حرکت کی مؤثر ثابت ہوئی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ انگریزوں کے دل میں جو کینہ مسلمانوں کی طرف سے بیٹھ گیا تھا وہ کم ہونے لگا۔

انگریزوں کے آنے سے حضرت علی حکومت ہی قائم نہ ہوئی۔ بلکہ نئے مغربی خیالات اور طریق تعلیم وغیرہ بھی اس کے ساتھ آئے۔ جن کو ہندوؤں نے تو لا وقت اختیار کر لیا۔ مگر مسلمانوں نے کبریاہت ہی اسے نہیں قبول کیا۔ جیسا کہ ہم نے کہا ہے۔ یہ مغربی امر تھا مسلمان اہل علم حضرات کو صرف حکومت کے جانے کا رنج ہی نہیں تھا بلکہ زیادہ خسار اسلام کی تھی۔ انگریزوں کی حکومت میں ہندوئیوں کا اتحاد اور عین شریعت کا احترام پرچہ۔ اور مسلمانوں کو یہ کسی طرح کا راجہ نہیں تھا۔ اسلام کی حفاظت کے لئے ایک گروہ بننے تو لڑائی کا طریقہ اختیار کیا۔ جس کا نتیجہ انہوں نے یہ حاصل کیا کہ انگریزوں کو یہ سمجھنا پڑا کہ انہوں نے جو حق میں جوتہ کیا یا لیا وہ واقعی قابل قدر نہیں سمجھا انہوں نے یہ سمجھنا پڑا کہ یہ تجویز بھلے مفید ہونے کے نقصان رساں ثابت ہوئی۔

حقیقت یہ ہے کہ ایک صدی پہلے یورپ کا ذہنیت میں جو تغیر آچکا تھا۔ اس کا اثر انگریزوں کی دماغ سے ہندوستان پر دوسرے لٹیریاں ہونے پر بھی پڑنا ضروری تھا۔ اس لئے ضرورت اس امر کی تھی کہ مسلمان حالات کے مطابق جہاد فی سبیل اللہ کے طریق کار میں بھی جائز تبدیلیاں کرتے۔ میدان جنگ میں اب کوئی گنجائش نہیں رہی تھی۔ اس لئے علمی جہاد ہی حالات کے مطابق صحیح طریق تھا۔

علمی جہاد کے لئے بھی ایسا الہی شخصیت کی ضرورت تھی۔ جو دین اسلام کو قائم رکھتے رہتے ہوئے عام کے مقابلہ میں کھڑا ہو۔ ہر سید مرحوم کے چہرہ پر ہندو مسلمانوں کو دیکھا ہو۔ وہی نظر تھی۔ اس لئے انہوں نے اسلام کی ایسی تو جہاد پیش کرنے کی کوشش کی جو دراصل ان دنوں کے انگریزوں کی تباہی کے لئے تھی۔ انہوں نے انگریزوں کے مترواقت تھا۔ یہاں ہم ان حقیقتوں میں جانا نہیں چاہتے۔ حقیقت یہ ہے کہ ایسے نازک زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے امتداد بطن عظیم سیوٹ فرمایا جس نے تمام مذاہب ہی کو بہتر یعنی مغربی فلسفہ اور سائنس کو بھی اسلام کے مقابلہ میں پیش کر دیا۔ اور اسلام کی ذہنیت

تہمت میں نہ آسکے اور دیکھنا سبب ثابت کی۔ بلکہ نئی فلسفہ اور سائنس کے لحاظ سے دلائل کا بھی ستر بچا کر دیا۔

بے شک انگریزوں کی حکومت غیر اسلامی تھی مگر اس کا ایک سبب یہ ہے کہ انگریزوں نے ہندوستان میں بالکل امن قائم کر دیا۔ اور مذہبی آزادی کا اصول نہایت اہم طریق سے قائم کیا۔ یہاں تک مسلمانوں کا تعلق ہے۔ یہاں تک انگریزوں کی حکومت نے ان کی حالت نہایت اہتر تھی۔ مسلمان مسجدوں میں اذان تک نہیں دے سکتے تھے۔ مگر انگریزوں نے کئی دفعہ کہا کہ اگر اس کی ممانعت ایسی فیض قائم کر دی کہ مذہب کی بنا پر کوئی دوسرے کو ظلم کا شکار نہیں بنا سکتا تھا۔ اس لئے ہندوستان کے اجراء الاحکامات اور اتحاد علی الابر کے قرائن اصول کے مطابق یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حکومت وقت سے قادات کا اصول پیش کیا۔ اور یہ کسی ذاتی فتنے کے لئے نہیں بلکہ ہندوستان کے لئے پیمانہ آپ نے انگریزوں کی پیدا کردہ مذہبی آزادی کے امور سے فائدہ اٹھا کر انگریزوں کے مذہب میں بہت کچھ اسلام کے مقابلہ میں دیکھا اور انہوں نے اور خود ملکہ دشواریاں کو دعوت دی کہ وہ مردہ خسد کو پرجا چھوڑ دے۔

الخروج سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مسلمانوں کو تقویٰ خزانہ کو موجودہ زمانہ میں علمی اور علمی جہاد کی طرف راغب ہوں۔ اور علمی جہاد کے خیالات ترک کر دیں۔ جو موجودہ حالات میں ممکن الواقع نہیں۔ انہوں نے بے شک مسلمان اہل علم حضرات نے اس کے فائدہ اٹھانے کی بجائے اسے بنا دیا۔ آپ پر کفر کے فتوے لگائے۔ اور اس کی سخت مخالفت کی۔ اور کسی حرکت کا اب بھی علی جاتی ہے۔ تاہم آج انہوں نے علم حضرات محسوس کرتے ہیں کہ آپ کا طریق ہی صحیح تھا۔ اس کا ثبوت مسلمانوں کو دیندار اور پیکر ہوا ہے۔ اور آج جو کچھ مہارتیں مسلمانوں پر نصیب آ رہی ہے۔ وہ بھی اس امر کا ثبوت ہے۔ اب جبکہ مہارتوں کی اکثریت تو کوئی یا ہندی نہیں رہی۔ جو انگریزوں کے زمانہ میں تھی۔ اس کا نتیجہ یہ نکلیا ہے کہ ہم کو ڈھونڈنے کے لئے اگر مہارتیں حکومت سے انگریزوں کی باہمی پیکر نہ تھی۔ تو ہندوستان جہاد کی اندرونی سبب سے چینی کا شکار ہو جائے گا۔

ذمہ داری دعا

حکم ہوئی تاج دین صاحب لال پوری ناظم تقاضا دہ ایسے حصے پاؤں پر پھوٹا سکتے کی وجہ سے یہ ہیں۔ اب پہلے سے کچھ افادہ ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کمال و عاجل شفا عطا فرمائے آمین

شمالی یونیورسٹی تبلیغ اسلام

● ملاقاتوں اور دعوتوں کے ذریعہ پیغامِ حق ● لٹریچر کی اشاعت ●

● جماعتوں کے دو سے اور تعلیم و تربیت ● سات افراد کا مقبول اسلام ●

انہوں نے مزید اعداد ورس صاف مبلغ یونیورسٹی توسط وکالت تشہیر ہوئے

لنگوئن اور پھر وہاں سے آگے سمندری رشتے سے لاہور آئے۔ وہاں کی جماعتوں میں خطبات جمعہ پڑھانے کے عمل پر جگہ جگہ قرآن کریم کا درس دیتا رہا۔ اور احباب کو قرآن مجید اور ترجمہ قرآن مجید پڑھاتا رہا۔

جیلڈن سے رانا ڈبھی جانا رہا۔ جو یہاں سے ایک دن کے سفر کے فاصلہ پر ایک میٹری علاقہ ہے۔ وہاں کی جماعت کی تربیت اور تبلیغ اصحاب سے ملاقات کا کام جاری رہا۔

جیلڈن کے علاقہ میں ملائی راستہ سے جو کہ تبلیغ میں۔ رابطہ قائم رکھا۔ ان کے گھر میں بھی مبلغ اہلبیہ جاتا رہا۔ اور تبلیغ لٹریچر اور رسالہ Peace پڑھنے کے لئے دیا۔ ایک چینی دوست کے گھر جا کر بھی سلسلہ کا لٹریچر دیا۔ کینٹ کالج تو ان کے اساتذہ سے تعداد از دو اناج اور عیالیت کے بارے میں تبلیغ گفتگو ہوئی۔ ایک بار رانا کو ایک غیر مسلم نیٹو چیف کو جیلڈن آنے پر اپنے گھر مہمان رکھا اور اسلام کی تبلیغ کرتا رہا۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز، اطالہ اشرفیہ کے محنت کے لئے اکثر احباب میں دعا کی تحریک کی جاتی رہی نیز ایک بار حضور کی صحت کے لئے بکرا بطور صدقہ ذبح کرنے کی عرض سے جماعت نے رقم اکٹھی کر کے قنادیاں بھجوائی۔ خدا تعالیٰ قبول فرمائے۔ حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے سوئے خارق عادت طور پر یہی فعال اور کامیابیوں والی زندگی عطا فرمائے آمین۔

عرصہ زبر رپورٹ میں چھ افراد سے بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شمولیت اختیار کی۔ ایک صاحب کا نڈیاں سن سے بی بیعت کا خط آیا۔

آخر میں احباب سے درخواست دیا ہے کہ خدا تعالیٰ عاجز کو صبح و شام کی خدمت اور پیغامِ حق پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے اور سعید رجوں کو حق قبول کرنے کی توفیق دے تاکہ یونیورسٹی میں اسلام اور احمدیت کی فتح کا نشان ظاہر ہو۔ آمین۔ نیز یہ کہ حضرت ڈاکٹر بدال الدین احمد صاحب کی وفات کی وجہ سے یہاں کی جماعت کو جو نقصان پہنچا ہے خدا تعالیٰ خود اس کی تلافی فرمائے اور جماعت کو آپ کی طرح اور عاشق احمدیت میں بسر ہوں۔ نیز ڈاکٹر صاحب کے درجعات بلند فرمائے اور انہیں ایسے حضورِ اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین ●

سنڈاکن میں ہمارے ایک ہی بھائی جو کہ فلیمن میں احمدی ہیں۔ اور کوئی جماعت وہاں ابھی نہیں اس لئے بھی درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ سنڈاکن میں محصلوں اور احمدیت کے لئے قربانیاں کرنے والی جماعت قائم فرمائے۔ آمین۔ عرصہ زبر رپورٹ میں جماعتوں کے دورے اور ان کی تعلیم و تربیت کا کام جاری رہا۔ چنانچہ ہر ماہ جیلڈن سے

چنانچہ وہ انہیں ملنے سنڈاکن لٹریچر لے گئے ہیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ محمد شریف جو صاحب سب سرفہرے فریج پر کر رہے ہیں اور سلسلہ کی خاطر یہ بوجھ برداشت کر رہے ہیں۔ ان کی دینی و دنیاوی ترقیات کیلئے درخواست دعا ہے خدا تعالیٰ ان کے اغلاص میں برکت دے اور سلسلہ اور جماعت کے لئے ایک معنیہ و بابرکت وجود بنائے۔ آمین۔

جیلڈن واپس پر یہاں کے واحد انگریزی روزنامہ اخبار کے ایڈیٹر مسٹر ڈی ڈی ٹیٹن سے ہم دونوں نے ملاقات کی اور ایڈیٹر کو قرآن مجید انگریزی اور احمدیت حقیقی اسلام اور اسلامی اصول کی خلاصہ تھختہ دیں جو انہوں نے بڑے شوق سے قبول کیا اور وعدہ کیا کہ مطالعہ کے بعد اپنے دفتر کی لائبریری میں انہیں رکھ جائے گا۔ یہ ایڈیٹر آج کل یہاں ایک سیاسی پارٹی بنا رہے ہیں۔ اور ملک کی ایک بہت بڑی قوم جس کا نام *Swadeshi* ہے اس کے لیڈر بن چکے ہیں۔ عام خیال ہے کہ یہاں آزادی ملنے پر یہ کوئی بڑا کارنامہ انجام دیں گے۔ اخبار کے ملائی حصہ میں اگلے روز ہمارے قرآن کریم تھختہ دینے کی اور محمد شریف کیو جینی کی آمد کی خبر نمایاں کرنا بھی ہے۔ ان کا قبول احمدیت کا ذکر اور مرکز احمدیت کی زیارت کا ذکر بھی تھا۔ اس سے قبل یہاں انگریز عورتوں کی ایک میٹنگ میں عاجز کی اہلیہ کو جانے کا اتفاق ہوا اور وہاں گورنر کی اہلیہ سے ملاقات ہوئی دو ماہ ملاقات پر وہ کے متعلق گفتگو ہوئی وہاں بھی عاجز کی اہلیہ نے گورنر کی بیوی کو سلسلہ کا لٹریچر دینے کا وعدہ کیا۔

چنانچہ اگلے ماہ کی میٹنگ میں قرآن کریم انگریزی۔ احمدیت حقیقی اسلام اور اسلامی اصول کی خلاصہ تھختہ پیش کر کے جنہیں انہوں نے بڑے شکر کے ساتھ قبول کیا اور ان کے مطالعہ کا وعدہ کیا۔ یہ خبر اسی اخبار *Saba Times* میں چھپی۔

جیلڈن میں سب زبیر تبلیغ و سنتوں کے گھروں میں لٹریچر جو صاحب کو ساتھ لیکر ملاقات کی۔ اس لحاظ سے وہ تبلیغ میں بہت محنت ثابت ہوئے۔ اسکے بعد سنڈاکن سے جو یہاں سے تین دن کے سمندری جہاز کے سفر کے فاصلہ پر چھ سے اجری دوست جناب ڈیٹل مورایوسف صاحب کا خط آیا جس میں انہوں نے محمد شریف صاحب کو سنڈاکن آنے کی دعوت دی

فرداً جعفر خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ جلسہ لائے میں شمال ہونیوالوں کو نہایت ضروری نصیحت

”میں باہر سے آنے والوں کو بھی اس طرف توجہ دلاتا ہوں میں یہ نہیں کہتا کہ وہ جلسہ لائے پر نہ آئیں۔ وہ جلسہ لائے پر آئیں اور خوب آئیں اور غیر از جماعت لوگوں کو اپنے ساتھ لائیں۔ لیکن میں ان سے اتنا ضرور کہوں گا کہ کچھ عرصہ سے جلسہ پر آنیوالوں میں یہ میلان پیدا ہو گیا ہے کہ جلسہ کا نام آرام سہولت اور مہمان نوازی رکھ لیا گیا ہے بہت سے لوگ جلسہ لائے پر آکر بھی برکات سے محروم رہتے ہیں۔ وہ جلسہ دیکھتے آتے ہیں سننے نہیں آتے ایسے لوگوں کو میں کہوں گا کہ وہ یہاں تقریر نہ کرنا کہنا کہ بوجھ اٹھاتے ہیں۔ اگر یہاں تقریر نہیں سنتی تو بہتر ہے کہ وہ یہاں نہ آئیں اور اس طرح وہ غیر از جماعت افراد جو ان کے ساتھ آئیں اگر وہ جلسہ کی تقاریر سننے کیلئے تیار نہیں ہوں تو انہیں کہلاتے ہیں انہیں جلسہ میں بٹھانے پر قیاد نہیں تو میں انہیں دینا چاہتا ہوں کہ ان کا مسیہ کے رنگ میں یہاں آنا نہیں خود بھی تمہارا بنانا ہے اور دو سرے سب کو دل و ہزاروں لوگ جو انہیں دیکھتے ہیں وہ بھی انہی وجہ سے گنہگار بنتے ہیں۔ وہ انہیں دیکھ کر ان کی سرکھانے کرنے لگ جاتے ہیں۔“ (اصحاح الموعودہ ص ۱۹)

قرمودہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم

(مرتبہ مکرم شیخ نور احمد صاحب میٹر)

توبہ کا دروازہ ہمیشہ کھلا ہے

عن عبد اللہ بن مسعود عن الخطاب رضي الله عنه عن النبي صلى الله عليه وسلم قال ان الله عز وجل يقبل توبة العبد ما لم ينزل به سلطانا (الترمذی)

ترجمہ: حضرت عبد اللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ عزوجل اپنے بندے کی توبہ جب تک کہ اس پر جان کنی کی حالت نہ طاری ہو جائے تو قبول فرماتا ہے۔

تشریح: اسلامی اصطلاح میں توبہ کا معنی ہے کہ انسان غم مزیم سے جہاں اپنی سابقہ غلطیوں اور گناہوں پر پشیمان ہو کر عملی لحاظ سے دوبارہ اس کا اعادہ نہ کرے۔ ہر قسم کی بدعات اور سوسائٹی سے نفرت کرے۔ ہر ایک ناخواب

انکا درحقیقت ہے کہ ہر انسان نطق لحاظ سے نیک پیدا ہوتا ہے۔ مگر ماحول خفاگی حالات اور ذاتی معاملات کا اثر روزمرہ کے معاملات اور اعمال میں نمایاں نظر آتا ہے۔

برسی محبت اور شریعتی معنی انسان کے اخلاق پر کافی اثر ڈالتے ہیں۔ اس لئے بدی کے جملہ محرکات سے محفوظ رہ کر جی توبہ نامیگہ دے سکتی ہے اور اس توبہ کے بعد انسانی نفس جہاں انسان کو اس کی سابقہ گناہوں پر ملامت کرتا ہے وہاں اس کو ایمانی اور اخلاقی اعمال کا توفیق ملتا ہے۔

فطرت اپنا جلوہ دکھا کر ہی جتنی ہے اچھی غلطیوں پر ندامت پڑتی ہے۔ انسان کا طبیعی خاصہ ہے اس لئے علی توبہ کا دروازہ ہمیشہ ہی کھلا ہے۔ اسی توبہ نہ صرف توبہ کرنے والے کی ذمت کے لئے مفید ہے۔ بلکہ معاشرہ کے لئے بھی اطمینان اور سکون کا باعث بنتی ہے اور انسانی فکر و ذہن تخریبی ہونے کی بجائے خاصہ

تغیری ہوجاتا ہے جس کے نتیجے میں انفرادی اور اجتماعی زندگی میں کافی اصلاح نظر آتی ہے۔ مگر شرط یہ ہے کہ قرآنی ارشاد: "توبوا الى الله فانه يوفى الصواب" کے معانی توبہ قبولی جانیے۔ اسی توبہ کرنے سے کنہ اعمال حسرت سے بدل جاتا ہے۔ اس حدیث میں الفاظ صالحم

بجرحہ خیرہ تا بن غلظہ ہیں۔ اس الفاظ کا ترجمہ یہ ہے کہ توبہ کرنے کے وقت کہ توبہ قبول ہوتی ہے۔ بلکہ قرآن کریم اور

احادیث کی روشنی میں توبہ کے لئے یہی شرط ہے کہ موت کے وقت کی توبہ قبول نہیں ہوتی۔

پڑوسی سے حسن سلوک

عن عائشہ رضي الله عنها قالت اقال رسول الله صلى الله عليه وسلم ما زال جبريل يوصيني بالجار حتى ظننت انه سيورثه (متفق عليه)

ترجمہ: حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے روایت کرتے ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جبرائیل فرشتہ مجھے ہمیشہ پڑوسی کے ساتھ اچھے سلوک کی تلقین کرتا رہتا ہے۔ یہاں تک کہ مجھے لگن ہونے لگی کہ کہیں وہ پڑوسی کو وارث ہی نہ قرار دیرے۔

تشریح: حدیث بالا کے الفاظ باوجود مختصر ہونے کے اپنے اندر معنوی جامعیت رکھتے ہیں۔ اور یہ حدیث پڑوسی کے حقوق و ادب کی نگہداشت پر بھرتا ہے۔ انسان کی سوسائٹی اور اس کے ذاتی اخلاق کے جاننے کا سب سے پہلا ذریعہ یہ ہے کہ اس کے اخلاق اپنے پڑوسی کے ساتھ کیسے ہیں؟ علاوہ انہی انسانی زندگی ایک دوسرے کے ساتھ باہمی تعاون کا مظاہرہ کرتی ہے۔ ایک پڑوسی اگر آج دوسرے پڑوسی کی مشکلات میں کام دیتا ہے تو کل ہی پڑوسی دوسرے پڑوسی کی مشکلات کو بھی حل کر سکتا ہے اور یہ تعاون ہی دونوں کے لئے

آرام اور راحت کا موجب ہوتا ہے۔ ورنہ ہر ذریعہ لحاظ سے وہی شخص ہوا کرتا ہے، جس کے ساتھ خوشی اور نسیل نفاق ہو اور یہ نفاق ہی انسان کے اندر جھڑکی اور اطمینان پیدا کرتا ہے۔ اس لحاظ و درشت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسی ہی جھڑکی۔

نفاق اور حقوق کی طرف توجہ دلائی ہے مگر آج کل کے مٹن نے ایسا انداز اختیار کر لیا ہے کہ وہ اپنی پڑوسی کے گناہوں اور اس کے عقاربند تک علم نہیں ہوتا۔ ہر سب کچھ مغزلی تملیب و تمدن کے اہلکام کے ساتھ ہی مدنیہ قرآن کریم اور احادیث میں پڑوسی کے حقوق کے متعلق

تاکیدی احکام وارد ہوئے ہیں جن کو آج سیریت ڈالا جا رہا ہے۔ پڑوسی کی خوشی میں شرکت نہ کرنا اور اس کو دشمنی خوشی سمجھنا۔ پڑوسی کے غم کو اپنا غم سمجھنا۔ ادا کی قسم کا

اخلاق ہے۔ اگر ایک پڑوسی ایسے ہے اور دوسرے ایسے۔ ایسے پڑوسی پڑوسی کے ساتھ جھڑکی کرے۔ اگر ایک پڑوسی کا لڑکا ملازمت کا طالب ہے مگر اس کی اتنی رسائی نہیں ہے تو اس کی جائز سفارش اور چٹائی کی جائے۔ محتاج پڑوسی کا کوئی ذہین لڑکا تعلیم حاصل کرنا چاہتا ہے مگر مالی استطاعت نہیں رکھتا ایسے طالب علم کا مدد کرنا۔ سب اس حدیث پر عمل کرنے کے مترادف ہے۔ اگر اس حدیث کی علمی تحلیل کی جائے تو ایک پڑوسی کے دوسرے

پڑوسی پر سنگدلوں حقوق میں جہد کا خیال رکھنا اور ان پر عمل کرنا خدا اور اس کے رسول کی رضا مندی حاصل کرنا ہے اور راحت اور اطمینان کی زندگی بسر کرنا ہے۔ یہ کہہ سکتے ہیں اس چیز پر جو آرتی ہے۔ مگر انسان کا فہم اطمینان حاصل کرے اور یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے جبکہ وہ نافع اساس ہو اور نیکیوں کا پلٹا کھجاری ہو۔

تقریب رخصتہ اور درخواست دعا

مؤرخہ ۱۱ بروز جمعہ صبح اور میں محترم گروپ کی پیش شیخ عبدالحی صاحب کی صاحبزادی عزیزہ صفیہ راہلہ کا رخصتہ یادگار حضور احمد صاحب ابن محترم قاضی محمد اسلم صاحب ایم کے راجی پڑوسی کے ساتھ عمل آیا۔ برات لاہور سے پشاور آئی۔ اس تقریب سعید میں بہت سے اعلیٰ اشراف اور جماعت کے احباب شامل ہوئے۔ عزیزم منصور احمد صاحب بسلا ملازمت لڑان تشریف لے جا رہے ہیں۔ آپ جو بیگ صاحب ۱۸/۱۱ کو راجی سے روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان کے سفر پر سہولت حاصل ہو۔ آمین۔ آمین۔ (مرزا محمد لطیف دارالاسلام۔ گولٹ)

درخواست دعا

داؤد مکرم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت امدیہ کوثر (پورہ پورہ) صاحب شیخ محمد شرف صاحب کے متعلق ہزاروں فون لاہور سے اطلاع ملی تھی کہ ۱۱/۱۱ کو اچانک انہیں احتیاج قلب کا حملہ پڑا۔ ڈاکٹروں نے فوری طور پر ہسپتال میں داخل ہونے کا مشورہ دیا۔ اس وقت ڈاکٹروں کی رائے یہ تھی کہ حملہ ناک ہے۔ لیکن ان کے لئے نفع لایا اور دوسرے روز اطلاع ملی کہ اب حالت بہتر ہے اور بغیر ہسپتال کے خطرے سے باہر ہے لیکن ابھی تک مکمل آرام نہیں آیا۔ ان کی امی اچانک بیماری کے باعث تمام اذیاد خاندان بہت بگڑا ہے۔ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کی صحت کا مدد کرنے کے درددل سے دعا فرمائیں۔

صحت یابی پر تعمیر مسجد قدس میں حصہ لینے کا نیک نمونہ

بعض اوقات دیکھا گیا ہے کہ ایم محبت میں کسی کو صدقہ کی طرف توجہ دلائی جاتی تو ان کے جذبات کو تدریس و تفسیر لگتی ہے۔ لیکن مخلص خدام دین اس قسم کی توجہ دلانے پر فخریہ ہوتے ہیں۔ چنانچہ کلکتہ کے مکرم مبارک احمد صاحب ہاشمی جن کے ایک ہالاوی پشاور میں جویش آف انجینئرز کو صدقہ کی طرف توجہ دلائی گئی۔ تزاؤ مکرم نے ساہیو ٹیکہ بیرون کے لئے ۵ روپے کا وقفہ ارسال فرمائے ہوئے تخریب فرمایا۔

مؤرخہ ۱۱/۱۱ کو میرے ہالاوی کا پلاسٹر کھڑا لگی۔ خدا کے فضل سے ہالاوی ٹھیک نکلا۔ آپ کے خط کا بہت بہت شکریہ۔ اس خوشی کے موقع پر میں بیرون ساہیو ٹیکہ کے لئے ۱۵ روپے کا وقفہ کر رہا ہوں جس کو کہ میں جلد ہی ادا بھی کر دوں گا۔ ہر سب سے دعا کرتے رہیں اور آمین بھی بھیجئے۔ اس قسم کی یاد دہانیاں کو اتنے رہیں کہ احباب کرام سے اس مخلص کھجائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ذ ذیل المال اول تحریک جدید۔ راہلہ

جلسہ انصاف کا مالی سال ۱۳ دسمبر کو ختم ہو رہا ہے۔ ارکین سے درخواست ہے کہ اس سے پہلے پہلے ہر قسم کے بقائے ادا فرمادیں۔ ذاتہا انصار اور

تاکیدی احکام وارد ہوئے ہیں جن کو آج سیریت ڈالا جا رہا ہے۔ پڑوسی کی خوشی میں شرکت نہ کرنا اور اس کو دشمنی خوشی سمجھنا۔ پڑوسی کے غم کو اپنا غم سمجھنا۔ ادا کی قسم کا

امتحان

ان کو دہرہ ماہ بعد الحجہ ۱۴۰۱ھ میں امتحان کا وقت بتا دیا۔

”سوائے غلغلو! خدا تعالیٰ آپ لوگوں کے دلوں کو قوت بخشنے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو ثواب حاصل کرنے اور امتحان میں صادق نکلنے کا موقع دیا ہے۔ مال سے محبت متکو کیونکہ وہ دقت آتا ہے کہ اگر تم مالی کو نہیں چھوڑتے۔ تو وہ نہیں چھوڑ دے گا۔“

(صبح موعود - تبلیغ رسالت جلد ہفتم - صفحہ ۵۸)

یہ دنیاوی زندگیوں کو سب کے لئے آزمائش اور امتحان کی جگہ ہے۔ لیکن ابھی جا کے نئے اس امتحان کی اہمیت بہت بڑھ جاتی ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے نامور کشتیاں کی توفیق عطا کرے۔ ان کے لئے بڑے سے بڑے فضلوں اور انعاموں کے دروازے کھول دیتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ان کا امتحان بھی بہت زیادہ سخت ہوتا ہے۔ کیونکہ وہ برصغیر اور دہلیت ایک نہایت ہی اہم ذمہ داری قبول کرتے ہیں۔ جس کو ادا کرنے پر وہ ایسے انعاموں کے مستحق بن گئے ہیں۔ جن سے بڑھ کر اور کوئی انعام ممکن ہی نہیں۔ یعنی اللہ ان کی طرف اپنا رخ پھیر لیتا ہے۔ البتہ اس ذمہ داری سے دوگردانی کرنے کی سزا بھی بہت سخت ہوتی ہے (سورہ احزاب - آخری رکوع) دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے نمازوں کو مخالف کر کے فرمایا۔ مایرید اللہ لیجمل علیکم من خرج لا یطعن بیریذ لیسلم کعبہ و سبیتہ و سبیتہ علیکم تشکر و قدی (سورہ بقرہ - ع ۲۲) ترجمہ: اللہ تعالیٰ تم پر کسی قسم کی تنگی وارد کرنا نہیں چاہتا لیکن چاہتا ہے کہ تمہیں پاک کرے۔ اور تم پر اپنی نعمت پوری کرے۔ تاکہ تم شکر کو کر

۲- اس آیت سے دو باتیں روز روشن کی طرح درخیز ہیں۔ ایک یہ کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو اپنی نعمتوں سے ملنے کو دہرہ نوازنا چاہتا ہے۔ اس کا ارادہ یہ ہے کہ تم کے کسی بھی نقص سے محروم نہ رہیں۔ پس لازم ہے کہ امتحان بھی ایسا ہو۔ جس سے ثابت ہو جائے کہ تم اطاعت اور قربانیاں داری کے کچھ بھی درجہ سے پیچھے نہیں ہیں۔ دوسری بات جو اس آیت سے ثابت ہوتی ہے یہ ہے کہ ہم میں اس ذمہ داری کے ادا کرنے کی طاقت ہے۔ اگر طاقت نہ ہوتی تو ہم اس ذمہ داری کے ادا کرنے میں تنگی محسوس کرتے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ہمیں چاہتا ہے کہ ہم پر کوئی تنگی وارد کرے۔ ہمیں چاہتا ہے یا تو ذمہ داری اتنی معمولی انداز میں ہونی چاہیے کہ کوئی تنگی محسوس نہ کی جا سکتی۔ اور یا تو برداشت اتنی وسیع اور اتنی اعلیٰ ہونی چاہیے کہ کوئی بڑی سے بڑی ذمہ داری بھی بوجھل اور ناقابل برداشت محسوس نہ ہو۔ یہی وجہ ہے

ادلک علیہم صلوات من ربہم و لرحمۃ تقوٰ و ادلک ہم المہتدون (بقرہ - ع ۱۹)

ترجمہ: ”اے لوگو جو ایمان لائے ہو۔ میرا وردہا کے ذریعہ سے (اللہ تعالیٰ کی مدد مانگو۔ اللہ تعالیٰ یقیناً تمہیں گمراہیوں سے ڈالنے کے سوا کوئی اور جوگ اللہ تعالیٰ کی راہ میں مارے جاتے ہیں۔ ان کے منتقل یہ مت کہو۔ کہ وہ مرد ہیں نہیں بلکہ وہ تو زندہ ہیں۔ مگر تم نہیں سمجھتے۔ اور تم نہیں سمجھتے کہی قدر خشت اور بھوک سے اور مالوں اور جانوں اور بھولوں کی کمی کے ذریعہ سے بھی مردہ آدھے بن گئے۔ اور اسے رسول! تو ان مہر گمراہوں کو خوشخبری سنا دے کیونکہ جب اللہ ہی پر کوئی مصیبت آپڑتی ہے تو وہ گھبراتے نہیں بلکہ کہتے ہیں۔ ہم تو اللہ ہی کے ہیں اور اس کا حکم صرف اس لئے دیا ہے۔ یہی وہ لوگ ہیں۔ جن پر ان کے رب کی طرف سے برکتیں نازل ہوتی ہیں۔ اور رحمت بھی۔ اور یہی لوگ ہلاکت یا فتنہ دینی سے بچنے کے واسطے ہیں اور اس کی وجہ سے کامیاب ہوتے دے) ہیں۔“

۵- اس امتحان کی غرض کیا ہوتی ہے؟ فرمایا: ”و لیسبوا کسحتی لعلکم المسجیدین منکر و الصابون و فیو الخبا کسہ (محمد - ع ۱۱)“

ترجمہ: اور ہم ضرور تمہاری آزمائش کریں گے حتیٰ کہ تم میں سے اللہ کی راہ میں جہاد کرنے والوں کو اور مشکلات کے وقت ثابت قدم رہنے والوں کو جان لیں۔ اور تمہارے معاملات کی بھی خوب جانچ کریں گے۔ اور جو لوگ ذہنی جمع خرچ کرنے سے کام لیں چاہتے ہیں۔ ان کے منتقل فرمایا: ”احسب اناس ان یستروا ان یقولوا اننا دھم لایفتنونہ و لنعقد فتنا الذین من قبلہم فلیعلمن اللہ الذین صدقہ و یلعنن الذین کذبتہ“ (ام - مساب الذین یعمدون السیئات ان یتسقیون اط ساء ما یحکمونہ عتکوت - ع ۱۱)

ترجمہ: ”کیا اس زمانہ کے لوگوں نے یہ سمجھ لیا ہے کہ ان کا یہ کہنا کہ ہم ایمان سے آئے ہیں (کافی ہوگا) اور وہ چھوڑ دے جائیں گے۔ اور ان کو آزمایا نہ جائے گا؟ حالانکہ جو لوگ ان سے پہلے گمراہ تھے۔ ان کو بھی ہم نے آزمایا تھا۔ سو اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی ظاہر کر دے گا جو اپنے دعوے ایمان میں) کچھ ہیں اور ان کو بھی جو چھوڑے ہیں۔ کیا جو لوگ یہاں کہتے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ وہ ہم سے بچ کر نکل جائیں گے۔ ان کا فیصلہ بہت بڑا ہے

۶- جو لوگ جمل جماعت ترقی کرتی جاتی ہے یہ امتحان سخت سے سخت ہوتے چلے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ فرمایا: ”امر حسینم ان

شد خلوا الجنتہ و لسا یا تاکومثل الذین خلوا من قبلکم مستلہم البساء و الصمراء و زلز لوا حتی یقول الرسول و الذین آمنو معہ متی نصر اللہ و الا ان نصر اللہ قریب (بقرہ - ع ۲۶) ترجمہ: ”کیا تم نے سمجھ لیا ہے کہ باوجود اس کے کہ تم پر ابھی ان لوگوں کی (جی تکلیف کی) حالت نہیں آئی جو تم سے پہلے گمراہے ہیں۔ تم جنت میں (یعنی امن اور جہنم والی زندگی میں) داخل ہو جاؤ گے؟ انہیں تنگی بھی پہنچی اور تکلیف بھی اور آپس میں خوب خوف دلایا گیا۔ یہاں تک کہ اس وقت کہ رسول اور اس کے ساتھ کئے ایمان دے یہ گمراہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ کی مدد و کب آئے گی؟ یاد رکھو۔ اللہ تعالیٰ کی مدد یقیناً قریب ہے۔“

۷- بے شک ہم پر ابھی تک وہ حالت وارد نہیں ہوئی۔ جس کا لغت اور پر کی آیت میں کتب کیا ہے۔ لیکن ہم اپنے مقصد و دعا میں کبھی کامیاب نہیں ہو سکیں گے۔ جب تک ہم اپنے آپ کو ان مشکلات کے لئے تیار نہ کریں۔ اور انہیں برداشت کرنے کی عادت نہ ڈالیں اور ان قربانیوں کی منتقل نہ کریں جو ان مصائب سے پہلے دلائے گئے تھے ضروری ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں: ”قرآن مجید تمہارے سامنے مروجہ ہے۔ تم اسے کھلو اور اس میں صاف لکھا ہے۔ کہ احسب اناس ان یستروا ان یقولوا اننا دھم لایفتنونہ و لنعقد فتنا الذین من قبلہم فلیعلمن اللہ الذین صدقہ و یلعنن الذین کذبتہ“ (ام - مساب الذین یعمدون السیئات ان یتسقیون اط ساء ما یحکمونہ عتکوت - ع ۱۱)

ترجمہ: ”کیا اس زمانہ کے لوگوں نے یہ سمجھ لیا ہے کہ ان کا یہ کہنا کہ ہم ایمان سے آئے ہیں (کافی ہوگا) اور وہ چھوڑ دے جائیں گے۔ اور ان کو آزمایا نہ جائے گا؟ حالانکہ جو لوگ ان سے پہلے گمراہ تھے۔ ان کو بھی ہم نے آزمایا تھا۔ سو اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی ظاہر کر دے گا جو اپنے دعوے ایمان میں) کچھ ہیں اور ان کو بھی جو چھوڑے ہیں۔ کیا جو لوگ یہاں کہتے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ وہ ہم سے بچ کر نکل جائیں گے۔ ان کا فیصلہ بہت بڑا ہے

۶- جو لوگ جمل جماعت ترقی کرتی جاتی ہے یہ امتحان سخت سے سخت ہوتے چلے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ فرمایا: ”امر حسینم ان

سکو گے (دہرہ مجلس مشاورت ۱۹۷۷ء)

فقیر محمد احمدیہ فرینکلور (جرمنی) میں شمولیت کا سلسلہ جاری ہے

ایک مختص دوست کا سوال اور اس کا جواب

ہمارے ایک مختص دوست کرم عبدالمکرم صاحب ڈار ایڈیٹن سائیکل کینیڈا کی روڈ سائیکل اپنے خط ترقی ۱۹۶۱ میں تحریر فرماتے ہیں۔

بندہ محمد احمدیہ فرینکلورٹ (جرمنی) کے تین صدیوں پر ادرا کرنا چاہتا ہے جس میں ڈیڑھ صدی اور ڈیڑھ صدی میری اہلیہ مرحومہ کا ہے۔ سو آپ لکھیں کہ میں اس میں شامل ہوسکتا ہوں یا تاریخ ختم ہو چکی ہے۔ آپ کا جواب آنے پر آپ کو چیک بھیج دوں گا۔ سو آپ سے جلد مطلع فرمائیں۔

دفعہ ۱۷ کی طرف سے کرم ڈار صاحب کو مطلع کیا جا چکا ہے کہ فقیر محمد احمدیہ فرینکلورٹ (جرمنی) میں شمولیت کا سلسلہ جاری ہے۔ دیکھتے ہیں کہ صاحب بھی مطلع رہیں اور اس صدقہ جاریہ کے ثواب کے جلد از جلد حاصل کرنے کا کوشش فرمائیں۔ اللھم انصر دین محمد صدقہ اللہ علیہ وسلم۔ (دکھل المال اول نمبر یک جدید)

گوشوارہ آمد چندہ فصل عمر جو نیر ماڈل سکول ریزہ

بابت ماہ اکتوبر ۱۹۶۱ء

فصل عمر جو نیر ماڈل سکول ریزہ کی عمارت کے چندہ ماہ اکتوبر کا گوشوارہ لکھا جا رہا ہے اگر کسی کے حساب میں غلطی ہو تو مطلع فرمائیں۔ ہر چند ہم تم سے تمام بجات کو اس طرف خاص تو جرن کرنا چاہتے ہیں۔ درنہ ہم جلد عمارت تعمیر کرنے کے قابل نہیں ہو سکیں گے۔ ڈیڑھ صدی پر ادرا کرنے والے بہت بھائی کا نام سکول کی عمارت پر لکھ کر دیا جائے گا۔ (صدر کجہ امام احمدیہ ریزہ)

نام بجات	آمد رقم	نام بجات	آمد رقم
محمد آباد اسٹیٹ	۱۳۲	محمد آباد اسٹیٹ	۵۰
محمد آباد اسٹیٹ	۲۵	محمد آباد اسٹیٹ	۲۱۸
محمد آباد اسٹیٹ	۲۰	محمد آباد اسٹیٹ	۸۷
محمد آباد اسٹیٹ	۵	محمد آباد اسٹیٹ	۱۹
محمد آباد اسٹیٹ	۱۹۶	محمد آباد اسٹیٹ	۲۰
محمد آباد اسٹیٹ	۰۰	محمد آباد اسٹیٹ	۶۶
محمد آباد اسٹیٹ	۲	محمد آباد اسٹیٹ	۲۵

میرزا ۵۷ - ۶۹۸

ضروری اعلان

مذکورہ افریقہ میں احمدیہ سکول خانہ کے لئے راستہ کی فوری ضرورت ہے۔ مندرجہ ذیل کو ایفیکیشن رکھنے والے دوست اپنی درخواستیں بزبان انگریزی سید ڈگری **Amul House** کان بھجوائیں۔

(۱) ایم اے (ریاضی) (۲) ایم اے فزکس (۳) ایم اے جغرافیہ (۴) ایم اے لٹریچر (۵) ایم اے لاطینی (۶) ایم اے انگریزی - تمام حفوظ دی جائے گی صرف خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے دوست اپنے حلقہ کے امیر کی سفارش کے ساتھ اپنی درخواستیں بھجوائیں۔ (نام لکھ کر پیکل انڈیا ریزہ)

(۴) خاکسار کے والد عبدالمان صاحب صدیقی ایک کمپن کے سلسلہ میں معطل ہیں اور سخت پریشان ہیں۔ بزرگان سلسلہ و درویشان قادیان یا غوث بریت کے لئے دعا فرمائیں (عبدالباسط کونڈ)

(۵) میری والدہ ماجدہ بیارمنہ خانم بیارمنہ صاحبہ کی صحت ناپاکی کیلئے دعا فرمائیں (محمد احمد سہیل رضوی)

”بیت المال کو ایک ضلع کی ہوگی ہے۔ اور وہ یہ کہ ایسا بچہ وصول نہ ہوگا۔ میں کہتا ہوں نہ وصول ہوگا۔ مگر جماعت کو احساس تو ہوگا۔ کہ ایسا بچہ پورا کرنا ہے۔ جو جماعت ایسا بچہ پورا کرے گی۔ وہ تعریف کے قابل ہوگی۔ اور جو نہ کرے گی۔ اسے توجہ دلائی جائیگی۔ اب دھوکے کے طور پر کام پورا ہے۔“

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں حضور کے ارشاد دت بچھنے اور ادان پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمادے تا ان پھوٹے چھوٹے امتحانوں میں کامیاب ہو کر جماعت کا قدم تیزی سے بڑی بڑی کامیابیوں کی طرف اٹھنے لگے۔

درخواستہ (دعا)

(۱) چھری نیاز محمد صاحب چک ۱۰۰ ضلع سرگودھا بائیں ران میں ریج کی درد سے ایک شخص سے صاحب فرمائیں صاحب کرام، درویشان قادیان اور احباب سے درخواست ہے کہ ان کی مکمل شفا پائی کئے دعا فرمائیں۔

دعا اسمعیل ظفر خٹک (۲) پروفیسر عبدالرحمن صاحب نامہ ریزہ کالج لاہور میں اور میں ہیں۔ حالت باعظمت تشریف ہے تمام احباب کی خدمت میں التماس ہے کہ ان کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین (محمد صادق)

(۳) میں بیارمنہ ڈی بیارمنہ کوروری کے علاوہ کھانسی کی بہت تکلیف ہے احباب کرام خاکسار کی عاجلہ دعا ملے صحت اور سرفہم کی پریکٹسوں سے بجات کے لئے دعا فرمائیں۔

میاں عبدالصادق دارالفضل ریزہ

۱۔ سولے بجائیو! اللہ اور ربی بیداری کا ثبوت دو۔ اور اس چھوٹے سے اور آسان سے امتحان میں کامیابی حاصل کرنا اللہ تعالیٰ آئندہ آپ کو بڑے امتحانوں میں کامیاب ہونے کی توفیق بخشنے۔ اس وقت صرف اتنا ہی ظاہر ہے۔ کہ ہر دوست فرماؤ! قولاً سیدھا گو۔ مد نظر رکھتے ہوئے۔ اپنی صحیح آئندہ اللہ تعالیٰ اور اللہ در بھی ایسی طرح اپنی اپنی جہتوں کے بچھ تیار کریں۔ کہ یا کہ وہ امتحان دے دے ہیں۔ اور امتحان بھی ایسا کہ جس پر جماعت اہل حق کی آئندہ تمام تر قبول کا انحصار ہے اگر تمام جماعتیں اپنے اپنے بچھ اس طرح تیار کریں تو اللہ تعالیٰ ہمیں جلد مدبرانہ امور کی آمد کا بچھ پچاس لاکھ تک پہنچ سکتا ہے۔ یہ قولوا قولاً سدیداً فی خلقت دوزی ہے۔ جس سے ہمارے پاؤں میں زنجیریں ڈالی ہوئی ہیں یعنی محمدیہ اور بعض اس خیال سے کہ اگر پورا بچھ بن گیا۔ تو اس کی وصولی نہیں ہوگی۔ اور اس طرح ان کی جماعت کی بھی اور ان عہدہ داروں کی بھی سبکی ہوگی۔

صحیح بچھ نہیں بنے دیتے۔ ایسے عہدہ داروں کو اپنے گریبانوں میں منہ ڈال کر بچھنا چاہیے۔ کہ اگر وہ نظرات بیت المال کو اندھیرے میں رکھنے میں کامیاب بھی ہو جائیں تو کیا وہ اللہ تعالیٰ کے دوبرو کو سوزو پر جائیں گے؟ کیا ثواب لگاتے کہ تھے وہ نہیں ہڈاب تو نہیں لگتے؟ کیا اللہ کی درخواست یہ ہے کہ بچھ بنا تے وقت دھول کی کھڑکی بچھے؟ اگر آپ ایک قدم راست انصاف لگتے۔ تو اگلے قدم کے راست پڑنے کے سامان اللہ تعالیٰ ہر ایک کو دے گا۔

۹۔ خاکسار کو اسباب کا ذاتی طور پر تجربہ ہے خاکسار اپنی عمر کا بیشتر حصہ مختلف جاعتوں میں سیکڑی مال دار رہا ہے اور بیشتر اللہ تعالیٰ نے دی ہوئی ترقیت سے صحیح بچھ بنا یا کو متا۔ جس کے پورا ہونے کے بغیر کوئی آٹا نہ نظر نہیں آیا کرتے تھے۔ لیکن اکثر ایسا ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے غیب سے اس بچھ کے پورا ہونے کے سامان جیسا کہ دئے اور اگر کوئی جاعت صحیح بچھ بنا لے لیکن وہ پورا نہ ہو۔ تو پھر یہ سوچ کر جانے گا۔ کہ اس جاعت کی اصلاح کی ضرورت ہے۔ اس لیے ترقی حالت ہے۔ کہ ممکن ہے۔ کہ ایک جاعت نے اپنی استطاعت کا نصف یا تیسرا حصہ یا جو بقا حصہ چندہ یا سو۔ لیکن غلط بچھ کی وجہ سے بننا مراد معلوم ہو کہ اس جاعت کی وصولی نہایت اعلیٰ درجہ کی ہے جاعت تو تباہی کے کنارے پر کھڑی ہوا وہ مرگ اے دوسری جاعتوں کے لئے نونہ کے طور پر پیش کر رہا ہو۔ اعلیٰ ذائقہ جانتے حضور ابراہیم علیہ السلام نے فرماتے ہیں۔

حب اللہ کے پلوتے

نہیں اب تو اس کے پڑ پوتے بھی دیکھنے میں آتے گئے ہیں۔ حب اللہ کے طفیل اللہ پاک نے جن بچوں کو زندگی دی تھی آج وہ پوتوں والے ہو چکے ہیں کیونکہ اس سال خود **حب اللہ** پچاس سال برہی ہے اسے اللہ تعالیٰ میں حکیم نظام جان مٹانے جاری کیا تھا

پیغام احمدیت

اور **دوسرے اہل حق کے متعلق سوال جواب**

بزبان اردو

کا ڈرائے پر **مفت**

عبداللہ الوین سکندر آبادکن

بھارت خطرناک پالیسی کا منہ سے "حکومت چین" کا انتباہ

تسوتو باغیوں کو چین نے فروار کیا ہے کہ اگر بھارت نے تازہ کشیدگی پیدا کرنے اور چینی علاقہ میں پیش قدمی کی کوششیں جاری رکھیں تو اس کے نتیجے کی تمام تر ذمہ داری بھارتی حکومت پر ہوگی۔ کیرنٹ چین نے الزام عائد کیا ہے کہ بھارت ہتھی باغیوں کو چین کے خلاف تخریبی سرگرمیاں جاری رکھنے پر اصرار ہے۔

چین کے بیان میں مزید کہا گیا ہے "بھارتی حکومت نے سرحد کا سسٹم بات چیت کے ذریعے حل کرنے سے انکار کرنے کے بعد اپنی مسلح افواج کے بل بوتے پر چین کے علاقے پر چڑھنے کے لئے شروع کر دیئے ہیں۔ چینی حکومت سختی کے ساتھ یہ کہے بغیر نہیں رہ سکتی کہ بھارتی حکومت کی یہ پالیسی بہت خطرناک ہے۔ چینی حکومت نے سمجھی کسی بھارتی

کی ایمین میں بھارتی الزامات کو "چین کے داخلی معاملات میں مداخلت" قرار دیا گیا ہے۔ بیان کے آخر میں کہا گیا ہے کہ بھارتی "ہتھی باغیوں" کو چین کے خلاف تخریبی سرگرمیوں میں حصہ لینے پر اکایا۔ تبت سے تجارت پر پابندیاں عاید کیں۔ چینی ہتھیاروں کو بھارت سے نکالا اور اس طرح نئے مسئلے پیدا کر کے کشمیر کی میں اضافہ کیا۔ بیان میں کہا گیا ہے کہ چین کے خلاف بھارت کی غیر درست پالیسی کی وجہ سے بھارت کی سمیٹن داخلی و خارجی ضروریات "ہیں۔"

طیلسے کے حادثہ میں چار افراد ہلاک
ٹوبیوہ ۵ دسمبر - آج ٹوبیوہ کے ہوائی اڈے کے قریب ایک امریکی طیارے کے حادثے میں چار جاہلیانی ہلاک اور ایک زخمی ہو گیا۔ کئی لاکھوں کو نقصان بھی پہنچا۔ طیارہ گرنے کے بعد دھماکے سے پاش پاش ہو گیا جس سے نواحی مکان تیلیوں کی طرح تھسا میں بکھر گئے۔ ان مکانوں میں رہنے والے چار افراد کے ہلکے ہو گئے۔

الفضل میں شہتار دیکر اپنی تباہ کن فروری

چینی حکومت ہمیشہ یکجہتی رہی ہے کہ بھارت اور چین کے درمیان موجودہ سرحدی تنازعہ جارحی اور جزویاتیہ کا حال مسک ہے اور اسے "پنج شہلا" کے مطابق جارح اور مسخول طور پر حل ہونا چاہیے لیکن اسسوں بھارتی حکومت نے غلط سمجھا۔ چینی حکومت کے طویل بیان میں بھارتی الزامات کی تردید کرتے ہوئے کہا گیا ہے کہ بھارتی فوجوں نے سترہ بار چینی علاقہ اور ۴۵ مربع چین کی فضائی حدود کا خلاف ورزی

حضرت مولانا غلام مرتضیٰ صاحب خطیب الہی مسجد لاہور

تخریر فرماتے ہیں:-
"میں نے اپنے حلقہ اثر میں جس قدر مسند آدمی کو طلبہ عجم گھر کی صاف ستھری اور تازہ ادویات کی طرف متوجہ کیا ہے اس نے ہی راستہ قائم کیا ہے کہ یہ دو اہل ذہن و دماغوں میں لڑنے پانچے پانچے۔
لبوب کبیر درجہ خالص جو اہل دینی کے پیش ایک سو فیصدی جو اہل دین اور بڑی بڑیوں اور تمام کرتی ہے اور مردانہ قوت کو بڑھاتی ہے دماغ انسان اور قوی دل و دماغ ہے تا ط آدر ہے ہن کو فروغ بناتی جم کو نکھارتی اور اعصاب کو بچھڑا دیتی ہے۔ تین تین ماہ صبح و شام دودھ سے لیجئے۔
نصف پاؤ گیادہ روپیے پاؤ بھرتیس روپیے۔
جس لانا بڑھتی اور درگاہ بازار سے ہمارے مرگت ملیں گے۔
میں پھر طلبہ عجم گھر ایمن آباد صلح گو جس لانا الم

دنیب کیا کہتی ہے؟
زندگی کا ٹھکانا ہوا چراغ روشن ہونے لگا
"میری چھوٹی بی بی ایک سال سے بیمار تھی مختلف ڈاکٹروں اور میٹروں کے علاج کے باوجود بھی کوئی آرام نہ آیا پانچ ایک مہینہ مشورہ کے پیش نظر بی بی کو بے بی ٹانگہ" کا ایک ٹیسٹ دی گئی جس سے عزیزہ کی زندگی کا ٹھکانا ہوا چراغ پھر سے روشن ہونے لگا۔۔۔۔۔
"بی بی ٹانگہ" کا ایک ٹیسٹ۔۔۔۔۔ بچھ کر خوش فرماویں۔
اقتباس خط حکوم محمد اقبال صاحب صہبائی برہنہ لائیکل و قزولیس صلح سیالکوٹ۔
قیمت ایک ماہ کورس - ۳۱ روپیے۔ ایک درجن پر ۲۵ فیصدی کمیشن۔ تفصیلات کیسے رسالہ معلومات ہومیو پیٹی مفت طلب فرماویں۔

ڈاکٹر اجسہ ہومیو اینڈ پکنی ریلوہ

مکرم مولوی دوست محمد صاحب مصنف تاریخ احمدیہ

فصاحت عید:-
"میں نے ناصر و داخانہ کا تیار و کردہ مفید سخن استعمال کیا ہے۔ بہری رائے میں یہ سخن اپنے نام کی طرح و انتوں کے لئے نہایت مفید ہے اس کے متواتر استعمال سے دماغ مضبوط ہوجاتے ہیں جس سے نظام ہضم پر بھی نہایت خوشگوار اثر پڑتا ہے۔ وہ دوست جو اپنی صحت کے برقرار رکھنے کے لئے و انتوں کی صفائی کا اہتمام ضروری سمجھے ہیں انہیں یہ سخن ضرور استعمال کرنا چاہیے۔"
دانتوں کو صاف اور چمکار، مسوڑھوں کو مہنوط اور منہ کو خوشبودار مفید منجی بنا تا ہے اس کا باقاعدگی کے ساتھ استعمال دانتوں اور مسوڑھوں کی جراثیمات سے محفوظ رکھتا ہے۔ قیمت فی ٹیش ایک روپیہ
ناصر و داخانہ اس بڑے گول بازار ریلوہ

شکریہ اور درخواست دعا

میرے والد محترم جناب شیخ کلیم الرحمن صاحب کی طبیعت بعضہ تھالی بزرگان سلسلہ اور احباب کام کی دعاؤں سے اچھی ہے تاہم ابھی وہ دعاؤں کے محتاج ہیں۔ میں بزرگان سلسلہ اور احباب کا نام کا شکر ادا کرتے ہوئے مزید دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا نلہ کے ساتھ پورے طور پر عطا تہا بہا عطا فرمائے۔ آمین
شیخ طیب الرحمن بی۔ دھرم پورہ لاہور
حال ریلوہ

<h3>مجموع فوغل</h3> <p>لیکچر - سیلان الرحم اور دیگر ایسی امراض کا پیشا۔ دوا قیمت ۲۰ یوم - ۵</p>	<h3>ہمد و نسواں</h3> <p>جنوب انشاء مرض انڈیا کو کیاں جن کا استعمال بچوں کے سوکھے، بے زوت، کم سن میں فوت ہو جانے اور اظہر لکھنے کے نجات دلاتا ہے۔</p>	<h3>دولی فضل الہی</h3> <p>جن کے استعمال سے اور لا ترینا پیدا ہوتی ہے۔ قیمت محل کورس ۱۶</p>
---	--	--

دواخانہ خدمت خلق ریلوہ ریلوہ

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲